
Ata da 41ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos vinte e quatro dias do mês de novembro, realizou-se no Plenário 
“Vereador José Custódio” a quadragésima primeira reunião ordinária, que contou 
com a participação de dezoito vereadores. Após cumprimentar a todos, o 
presidente Daniel Carvalho realizou a chamada dos vereadores, quando se 
constatou a ausência dos vereadores Bruno (Barreiro), Daniel (do Irineu) e 
Wellington (ortopedista). Em seguida, o Diretor Legislativo fez a leitura do 
Capítulo 21, Versículos 5 a 11, narrado por São Lucas, da Bíblia Sagrada. Na 
sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Logo 
após, foi lida a justificativa de ausência do vereador dr: Wellington (ortopedista). 
Foi, ainda, lido o Ofício nº 838/2020, de autoria do Deputado Federal Newton 
Cardoso Júnior, encaminhado ao vereador Gil Antônio Diniz (Teteco), 
informando a liberação de duzentos e noventa mil e setenta reais para aquisição 
de um ônibus escolar no âmbito do Ministério da Educação para município de 
Contagem. Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão competente 
para exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 
025/2020 – “Autoriza doação de imóvel, com encargos, à empresa SIGAFER 
Ltda”, de autoria do Poder Executivo;  Projeto de Lei nº 048/2020 – “Denomina 
praça situada entre as “ruas José Tavares dos Santos e Arthur Cedro”, no bairro 
Europa, neste Município”, de autoria do vereador Daniel Carvalho;  Projeto de 
Lei nº 047/2020 – “ Denomina Unidade Municipal de Educação Infantil “UMEI 
Francisco Leite Murta”, a UMEI do bairro Colonial, neste Município”, de autoria 
do vereador Rubens Campos, também assinado por diversos vereadores.  Logo 
após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1673 
a 1689/2020; Indicações nºs 2020 a 2053/2020, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 1684/2020 – 
“Requer maiores informações como motivo da paralização e data de retorno, da 
reforma da Unidade Básica de Saúde do Monte Castelo, neste Município”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 1685/2020 – “Requer ao 
Exmo. Prefeito, senhor Alexis de Freitas, que avalie a possibilidade de isenção 
da (TFLOS) no que se refere ao uso de mesas e cadeiras em espaços públicos 
(passeios) por bares, restaurantes e lanchonetes e caso o município não entenda 
sobre a isenção que seja feita cobrança proporcional ao período em que estes 
estabelecimentos puderam funcionar neste ano de pandemia do COVID-19”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2027/2020 – “Indica estudo 
técnico para instalação na travessia elevada que foi instalada na rua Padre José 
Maria de Man, em frente ao número 2034, bairro Novo Riacho, neste Município”, 
de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 2046/2020 – “Solicita a 
avaliação do sistema de drenagem de água pluvial das ruas do bairro Campina 
Verde, além da limpeza e desentupimento de todos os bueiros no referido bairro”, 
de autoria do vereador Daniel (Carvalho); Indicação nº 2050/2020 – “Requer que 
seja feito serviço de revitalização com limpeza e capina do Cemitério Municipal 
Bom Jesus”, de autoria do vereador Daniel Carvalho. Na sequência, foi 
executado o hino da cidade de Contagem. Prosseguindo os trabalhos e não 
havendo projetos para serem votados, passou-se ao Grande Expediente, 
quando fez uso da palavra o vereador Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes) 
que agradeceu pelos votos recebidos, cerca de mais de cinquenta e três mil 



votos. Destacou e agradeceu, em especial, à comunidade da Várzea das Flores, 
que lhe teria confiado vinte e um mil votos. Solicitou apoio para o segundo turno 
e disse da necessidade de se votar consciente, pensando nas melhorias para a 
cidade de Contagem.  Falou, ainda, no Grande Expediente o vereador Arnaldo 
de Oliveira que inicialmente saudou todos os vereadores, em especial, os novos 
vereadores eleitos. Falou da necessidade de se apresentar projetos de acordo 
com o que fora prometido na campanha para a comunidade. Arnaldo, ainda, 
manifestou a sua satisfação pela presença, ali, no plenário da ex-vereadora e 
candidata a vice-prefeita Maria José Chiodi. Em um breve relato, Arnaldo 
tecendo elogios à Maria José, lembrou desde a época em que eles começaram 
na carreira política até os dias de hoje. Em seguida, o presidente Daniel Carvalho 
abrindo uma exceção, permitiu o uso da tribuna pela ex-vereadora Maria José 
Chiodi. Ela agradeceu a Deus e a todos pelos votos confiados a eles, dr: 
Wellington, candidato a prefeito e, a ela, candidata a vice-prefeita Maria José 
Chiodi no primeiro turno. Deixou claro que por motivos de calúnias e difamações, 
seu apoio político a outros candidatos seria revisto. Agradeceu à família, amigos 
e a vários candidatos, citando, na oportunidade, o candidato Panda, que 
segundo ela teria lutado muito. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 42ª 
Reunião Ordinária, prevista para o dia 1º de dezembro, às 9:00 horas. Registrada 
a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  

 


